

版主寄语



老师们、同学们：

大家好，我是校报《成长分享录》版面责编。羊献银毫书捷报，猴挥金棒迎新春。新年伊始，向可爱的同学们送上温暖的祝福。回首《成长分享录》栏目走过的历程，一幕幕精彩的瞬间，一篇篇优美的文章，为我们展现出榜样的风采，他们或成绩

指导老师

王兆安

优异，或活泼阳光，或乐于助人，或尊老爱幼。是他们用满满的正能量感染了身边的每一个人！

他们乐于分享自己的学习经验，帮助我们更高效地完成学习任务，激发我们的学习兴趣；他们带来的成长趣事，给我们的是感动、是收获；他们抒发的内心感悟，让我们深刻地审视自己、叩问自己的内心。

《成长分享录》就是这样一个平台，如果你自己有好的学习经验、生活感悟，你可以来这里畅谈和分享；如果你身边的同学有好的学习方法、感人的事迹、突出的成就，你可以来推荐。我们诚邀每一位老师、同学参与，共同传递西中正能量，让好的学习方法、优秀的事迹、生动的思想得以广泛流传。

投稿邮箱：

陕西省西安中学学生处李
老师(电话:86537096)

投稿邮箱：

690363383@qq.com

团结合作的意义 收获幸福的快乐

——写在宿舍文化小报展示后

高2018届22班J418 郭智怡

时光如梭，不知不觉进入高中的生活已经3个多月。从入校时地兴奋与好奇，到对这忙碌而又充实的学习生活慢慢适应，所有的变化和未知都让人感受到成长的过程。高中生应该具备的素养在我们身上也慢慢地显现。同时，还有那让我难以忘却的住宿生活。

记得两个月前，学校举办了以“我的宿舍我的家”为主题的手抄报比赛，我们宿舍的作品获得二等奖，当时6个人抱着奖状兴奋与激动至今历历在目。接到通知时，我们还有些不知所措，以什么形式、什么内容来体现主题，如何办好这一主题的手抄报等等对我们来说都成了问题。我们从来没有一起做过手抄报，当然也没什么经验可谈，但大家都认为这是一次展示我们宿舍风貌的好机会。初始阶段可能会不够默契，但我们相信J418宿舍是个团结友爱的小集体。明确这些后，我们便投入到了热火朝天的准备工作中。虽然只有6个人，但我们进行了明确的分工，保证每个人在完成学习任务的前提下，利用自己空闲时间完成创作。你构思，我画画，她写文章，大家集思广益，在一段紧张而有序的创作后，我们及时完成了手抄报的任务。名次并不重要，重要的是我们共同努力的过程，那就是6个人的团结协作，默契配合。因为手抄报上的每一笔每一划都是我们用心用爱共同完成的。看，那小小的

手抄报上有我们6个人的绰号，有我们的舍歌，有我们之间发生的趣事。

住校以来的这几个月是难忘的，也让我们永远怀念。很开心能与我的舍友一起经历这短暂而美好的体验。参与这次活动，让我们体会到团结合作的意义与收获幸福的快乐，更让我们6个人感受到彼此间深厚的友谊。人人都渴望得到美好的东西，但美好需要我们共同携手去创造！我也期待今后的校园生活丰富、充足而美好！



风起，风凉。

天只半阴，冷气便像冰凌那么刺人，撞在脸上刀割，戳进肺里阵痛。日历还遥遥翻不到仲冬，路人已将自己裹成了棉球。

走读了。

一年多的住宿生活只剩回忆可以叨叨几句，以为自己会像原来期许的样子开心地往返于家校之间，但哪知晚自习回家后的安静反而让人有些不适应。突然开始怀念大家在宿舍畅谈的日子，怀念早起时一起抱怨铃声的日子，怀念分享零食的日子，讲作业的日子，一起复习的日子，一起偷懒的日子……

听说住宿的孩子羡慕走读生，谁知走读后的百感交集反而比羡慕的感情浓郁了几百倍。听说青春总有几次选择没有对错好坏。偶尔听到母亲向我说走读代价太大的时候，都会有些后悔。

得到总会失去。

心里的天平无法倒向住校走读任何一边，母亲那边也自然是家，但短短一年多，学校宿舍已慢慢在心中又建起了另一个温暖的家，这是放学累了后的归宿，是想永远安稳躺着的归宿，也是每天

我与宿舍

高2017届27班G503 魏荣

早晨送我们离开的门。

看看自己的故事，庆幸还好自己曾为宿舍做了点事情。

从到G503第一天开始，宿舍每个人都没有一次想过怠慢整理自己内务或是打扫宿舍的责任。三个多月，在宿舍按时作息，早起早睡，没有人违纪过。

即使是最开始的陌生到后来的熟悉，开玩笑亲如家人，大家也相敬如宾，是朋友、是舍友、是同学。

坚持总有回报，G503，成了一个八星宿舍，也是宿舍文化大赛本楼层唯一的第一名。

做文化报的那天晚上，我最后加工完英文，大概十二点多了，舍友却还没睡。那份文化报除了用来点缀的英文之外都很朴素——朴素的图，朴素的文字，但也都是大家的心声，盯着文化报很久，我先用最工整的印刷体写下了这段话：

“四个来自不同家庭的不同的少

年，怀着不同的梦想，在同一个宿舍做同样的努力，走出不同的人生。”

然后想起《兄弟连》那句“我们孤单，我们并肩”的著名台词，便用最厚重的哥特体写了上去。

最后是“西安中学我家”几个单词，最熟练也是最得意的圆体。

得了一等奖后大家没说太多，只是将奖状贴在了门外。

走的那天我站在奖状前看了很久，跟宿管老师道了别，交了钥匙，便走了……

其实很想告诉老师我会常去看她，毕竟她不仅是老师，也几乎承担了一层孩子的母亲的角色，但活到嘴边又咽了回去，若真正喜欢宿舍，就遵守它的规则，不要添麻烦。

就像舍友知道我要走，提出合伙点个外卖吃散伙饭时的自嘲——“爱它就不要伤害它。”

或许人生像河，我们是船，总无法回到原来为我们遮风避雨的港湾，但时而想想，即使无奈，也只有积极面对。

人的距离或许会被时间拉远，但初心不变，情谊永久。

感谢G503，祝你们，越来越好。

风落，日暖。

闲言碎语

高2016届4班H119 焦译萱

夜深了，刚被浇过水的绿萝安静地坐在饮水机上，拖着疲惫的身体，定定地看着宿舍里的女孩子们。

饮水机发出咕嘟咕嘟的响声，钟表有节奏地转动着。我拿起手中的笔，开始了对宿舍时光滔滔不绝地感慨。

等一下，二床的姑娘问我一道理物题，好了，我们继续。

美好的时光总能让人有一个好心情去温习初遇的场景。那时我们互相都不熟悉，因为走读转为住校的原因，我被安排在隔壁班级的宿舍里，怀着小小的激动，住进了属于我们的“新家”。在第一个共同入睡的夜里，我们畅谈得很晚。

不知不觉，五个月已经过去。在这小半年间，我们像家人一样互相照料、互相督促。宿舍门后面贴着各种各样的东

西，有我们的奋斗目标，还有一张自制的日历，每天都在日历上画一些小标记，记录我们的点点滴滴。

学校举办宿舍文化展示活动，即便作为高三学生的我们还是选择参加并获得一等奖。不是为了光彩，而是为了与大家分享我们这个有爱的家，为了保存我们生活的边角料。

我们来自不同的地方，我们拥有不同于彼此的个性。若有一个照相机能记录下我们的精彩瞬间，我想出现频率最高的便是1床笑起来像哭的夸张表情、2床专注的眼神、3床搞怪可爱的神态以及4床高冷不屑的白眼。

如此其乐融融的氛围，实在让人回味。

秒针还在不知疲倦地转动，而我已经困得睁不开眼睛。

就这样吧，晚安！

能收获一群可以信赖的朋友更让我感到欣慰

——宿舍文化大赛赛后感想

高2018届4班J203 吕丹桐

寝室——这个温暖和谐的家，把我们紧紧的联系在一起，互助互爱，团结欢乐。寝室是我们共同学习生活的场所，也是我们疲惫时心灵的栖息地。我们有责任和义务让家变得更加舒适整洁，共同爱护它是我们一致的心愿。203的室友开始以自己的方式行动起来参加这次宿舍文化报创作大赛。最初我们制订了值日表，将寝室打扫的任务平均分配到个人。每当看着干净整洁的小家，我们内心都会充满着劳动后的快乐。每次检查的优秀，让我们喜悦无比。那是对我们努力的肯定，让我们有动力为创造更美好的宿舍环境而努力。平日里我们养成良好的卫生习惯，认真清理，保持干净整洁，让进入这个家的人感到无限温馨。做事要做到最好，不能应付了事，这是我们的原则，也是我们寝室每时每刻都带给他人快乐的感觉。

在学习上，我们都十分刻苦努力。每天清晨灯一亮，就有人起床去上自习，每天熄灯后依然有人挑灯夜战。我们当中有当学生干部的，他们不仅要操心班级各项繁杂而琐碎的事务，还得在学习上下苦功夫，所以他们付出的比别人更多的努力来取得好成绩。在宿舍里，大家都能设身处地的为他人着想。当有人学习时，其他人走动时就轻手轻脚，不打扰别人。在这种良好的氛围下，大家在学习方面都取得了不错的成绩，这与我们相互理解和体谅是分不开的。

俗话说“众人拾柴火焰高”，一个优秀的寝室离不开室友的团结，我们彼此包容、彼此理解、彼此帮助、彼此尊重、彼此努力、彼此信任使得我们“家”变成了“绿色家园”，充满生息！

这次宿舍文化大赛经历的时间漫长，不仅磨练了我们寝室以及其他参赛宿舍的多项能力，又达到了比赛所希望的目的。在校园里，宿舍就是我们的家，一个真正属于自己和同伴们的居所。我们在这样的空间里共同生活，共同成长。这里融入着每个人的欢笑、泪水、辛酸、真情、悲伤、喜悦、烦恼和快乐。

我们懵懵懂懂地走在了一起，并且深深知道，身边这些人就是陪同自己一起走过3年时光最亲密的人。我们了解彼此的习性，谁喜欢安静，谁喜欢热闹，谁喜欢唱歌，谁喜欢上网，谁喜欢泡图书馆，谁的心情不太好……我们会因小事而争吵，也会给予彼此安慰和关心。渐渐地我们学会包容、学会谅解，在彼此的帮助和鼓励中，成长着。

手巧的用彩纸叠出一个个美丽的千纸鹤贴在阳光照耀的地方；手不巧的就认真地打扫干净室内死角，摆放整齐每一件物品，让寝室整体看起来整洁有序。正是因为我们心中对寝室的那份爱、那份责任、那份重视，才使我们拥有这样一个美丽的“家”，也通过这次宿舍文化大赛我发现更多人的闪光点。

在设计文化报时，大家各自能提出自己的宝贵建议，在其他宿舍开始放弃时，我问舍友还能否坚持时，大家坚定的眼神，让文化报的设计更加顺利。每晚我们在一起商讨、欢笑增进彼此的友谊。这些感动，让我为这个家而骄傲。

通过比赛，我们发现宿舍文化是一个宿舍真实的体现，好的宿舍文化让我们进步，在成长过程中学会最基本为人处世的方法，体味最真诚的友谊。我们应该尽力去创造好的宿舍文化，好的精神风貌，让宿舍成为促进我们成长和进步的文化发源地。

梦话

高2016届5班H119 李丹阳

最怀念我们赤着脚踏在宿舍的地板上，四个人面对着一张几乎占了宿舍空地四分之一的大白纸时，我们一个个都头大了。

站在它面前，面对硕大的纸张，仿佛自己是决定命运的上帝一般神圣，庄重但又戏谑。内心的冲动很强烈，总想在上面留下什么，于是选择信手涂鸦，这是一种最带有生活色彩的做法。但毕竟大白纸是带着脾气的，如果我们不能给她做一件美丽的外衣，她就会给我们摆一张“臭脸”，让大家不得舒坦。于是强忍着画泼墨山水的雄心壮志，勾勒出一幅小桥流水的工笔彩绘，顺便附带自画像与自拍。

拍照那天还是值得一说，我们跑遍整个校园，最后选在图书馆拐角连廊处，抓拍了夕阳的美丽，如同孔雀的尾巴，栩栩如生。光影效果很好，明、暗、清晰、模糊都恰到好处，彰显生命的活力与明媚。

最后送大白纸“出嫁”那天，我们精心给她打扮

了很久，上面有生活老师的语重心长，有姐妹间的情深厚谊和宿舍组诗。一直忙到很晚的我们都说起了迷糊的梦话。其实梦话才是心中本真，虽然混乱、虽然随意，但也真诚、温暖。夜色已晚，我就呈现一片“梦话”来吐露心中所感吧！

